

Las reservas de divisas bajaron 283,2 millones de dólares, en abril

Registraron un descenso del 18%, a lo largo del año

AGENCIAS
MADRID

Según los datos provisionales del Banco de España, las reservas centrales de divisas experimentaron el pasado mes de abril un leve descenso de 283,2 millones de dólares. Este descenso contrasta con la fuerte rebaja de 4.680,6 millones de dólares, unos 580.000 millones de pesetas, experimentada en marzo, en plena crisis monetaria. En lo que va de año, las reservas de divisas han registrado un descenso del 18%.

Al 30 de abril, el saldo de las reservas centrales de divisas se había situado en 36.357,2 millones de dólares y el leve recorte experimentado por sexto mes consecutivo obedece, en opinión de los analistas, a las intervenciones del instituto emisor para sostener la peseta durante la tormenta monetaria de los meses pasados.

No obstante, muchas de estas operaciones, casi siempre venta de marcos alemanes, se realizan a plazo, y otras se ven compensadas con adquisiciones de distintas divisas, concretamente dólares norteamericanos en los momentos en que se produjo la depreciación del billete verde. Es muy difícil, por tanto, determinar el impacto de las intervenciones del instituto emisor, que no proporciona información detallada al respecto, en un intento de evitar movimientos especulativos. Las cifras que avanzan los operadores suelen estar sesgadas al alza, ya que siempre mencionan importes muy elevados.

El «techo» de las reservas se alcanzó en junio de 1992, cuando una emisión en marcos alemanes lo elevó a la cifra record de 72.369 millones de dólares. Pero en septiembre de aquel mismo año, la crisis que provocó el «miércoles negro» y el abandono de la lira y la libra del mecanismo de cambio tuvo un coste para las reservas españolas de 11.636 millones de dólares. La sangría se prolongó en octubre, con caída de 2.688 millones de dólares, y en noviembre, con un recorte adicional de 9.393 millones de dólares. La crisis de la primavera de 1993 —tercera devaluación de la peseta, y convocatoria de elecciones generales en España— salió mucho más barata, con pérdidas de reservas de 2.893 millones de dólares en marzo y de 2.893 millones de dólares en abril.

Finalmente, el año 1994, de relativa tranquilidad en los mercados, comenzó con unas reservas de divisas de 45.272,7 millones de dólares y finalizó con un volumen de reservas a 30 de diciembre de 44.494 millones de dólares, lo que supuso un moderado descenso del 1,7 %, según los datos avanzados por el Banco de España. En enero pasado, las reservas se redujeron en 365 millones de dólares, y son ya seis los meses consecutivos en que se produce un recorte en el saldo.



Luis Atienza comparecerá el miércoles, ante el Congreso, para explicar las negociaciones con Marruecos./EFE.

El PP pide que no entre el pescado de Marruecos hasta que haya un acuerdo

Reclamarán la dimisión de Solana y Atienza por el conflicto del fletán

AGENCIAS
MADRID

El portavoz de pesca del Partido Popular, Arsenio López de Mesa, pidió al Gobierno que impida la entrada de pescado marroquí en España mientras dure la negociación del nuevo acuerdo de pesca con la Unión Europea, al tiempo que se mostró partidario de intensificar los controles e inspecciones en frontera a los productos marroquíes.

López de Mesa criticó la postura de «tibieza y claudicación, a remolque de los acontecimientos» mantenida por el Gobierno en materia de pesca, así como su falta de previsión ante la conclusión del tratado con Marruecos, cuyas negociaciones no comenzaron hasta cuatro días antes del 30 de abril.

Por su parte, el Ministerio de Agricultura ha recordado que fue Marruecos el que dilató el comienzo de las negociaciones, con el objetivo de ganar tiempo y forzar mejores contraprestaciones en el nuevo acuerdo.

En este sentido, López de Mesa rechazó las condiciones «leoninas» impuestas por Marruecos para firmar el nuevo acuerdo y se mostró partidario de que España «estimule con medidas colaterales a este país, lo mismo que hizo Canadá en el seno de la NAFO».

El portavoz de PP se mostró igualmente partidario de que España delimite claramente sus aguas jurisdiccionales para evitar que

nuestros pesqueros sean apresados por las autoridades de otros países comunitarios y señaló que la Comisión de Asuntos Exteriores del PP está estudiando solicitar a la Unión Europea la ampliación de las aguas jurisdiccionales españolas.

El acuerdo de pesca con Marruecos, que finalizó el pasado 30 de abril, proporcionó trabajo a 7.000 pescadores españoles, a los cuales el Gobierno ha concedido ayudas por valor de 2.000 millones mensuales hasta que dure el amarre de la flota y se firme un nuevo acuerdo.

Las exigencias de Rabat consisten en la rebaja de las capturas de merluza, gambas y sardinas entre un 30% y un 50%, en función de las artes pesqueras que se utilicen y en un 65% las de cefalópodos. Solicita además un incremento de los desembarques en sus puertos, para cobrar más cánones, un parón biológico de dos meses, el doble que el actual, y un aumento de los pescadores marroquíes en buques comunitarios.

El Gobierno comparecerá ante el pleno del Congreso el próximo miércoles, día 10, para informar de las negociaciones de la Unión Europea con Marruecos para alcanzar un acuerdo pesquero.

El ministro de Agricultura, Luis Atienza, informará de las perspectivas de acuerdo con Marruecos en la sesión de control del Gobierno del Pleno de la Cámara Baja en respuesta a una pregunta del diputado

socialista Javier Barrero.

Riesgo para la economía

El portavoz del PP en el Congreso de los Diputados, Rodrigo Rato, aseguró ayer que el próximo martes van a pedir en la Cámara la dimisión de los ministros de Agricultura y Pesca, Luis Atienza, y de Exteriores, Javier Solana, por «falta de profesionalidad» en el conflicto del fletán.

Rato dijo en conferencia de prensa que seguir con estos dos ministros «es uno de los mayores riesgos que tiene la economía española», y señaló que dentro del PSOE «alguien habrá que defienda los intereses españoles a tiempo y con eficacia en negociaciones con países amigos» como Francia, Marruecos o Canadá.

El dirigente popular declaró que «si se pierden las negociaciones no se puede jugar al patriotismo», y añadió que la única opción posible al problema de la pesca con Marruecos es una solución negociada, proceso en el que espera una postura «hábil» del gobierno español y que incluiría no pagar los 15.000 millones de pesetas por el uso de aguas marroquíes.

Por otra parte, el dirigente del PP indicó que la próxima semana preguntarán en el Congreso al vicepresidente del Gobierno, Narcís Serra, sobre el «informe Crillon», en el que según ex altos cargos de la seguridad del Estado se investigaban por orden del Ejecutivo las actividades de Mario Conde.

Armadores de Almería impiden la descarga de cien cajas de pescado de Nador y Melilla

Un grupo de armadores almerienses impidió ayer la descarga, en la Lonja de Almería, de dos camiones con pescado procedente de Marruecos, según un portavoz de la Asociación de Armadores.

Los conductores de los camio-

nes, que portaban unas cien cajas de pescado, abandonaron la lonja sin que se registrase incidente alguno.

Los armadores habían acudido a la lonja tras conocer que días pasados se había vendido pescado procedente de Marrue-

cos, por lo que «aconsejaron» a los conductores que se fueran del lugar con su cargamento.

Además, los armadores han presenciado los controles que se hacen a los camiones que llegan al puerto de Almería procedentes de Melilla y Nador (Marruecos).

Las ventas de coches a particulares cayeron un 5%

Las ventas de automóviles de turismo a particulares, en el pasado mes de abril, cayeron en torno a un 5%, aunque globalmente crecieron un 4% gracias a las adquisiciones de las empresas de alquiler de automóviles, que crecieron un 60% sobre abril de 1994./Efe

Martínez Robles critica la propuesta económica del PP

El secretario de Estado de Hacienda, Enrique Martínez Robles, consideró ayer, en Bilbao, que los objetivos presupuestarios de reducir el déficit público y adecuarse a las directrices de Maastricht son «imposibles» de alcanzar con el programa económico que plantea el Partido Popular./Efe

La OCU pide claridad en la emisión de obligaciones

La Organización de Consumidores y Usuarios (OCU) ha pedido una mayor claridad en la emisión de empréstitos de obligaciones por parte de las empresas. Estas emisiones tienen atractivos tipos de interés que luego son rebajados en el momento de la amortización anticipada, lo cual genera pérdidas en los inversores de hasta 223.425 pesetas por millón./Colpsa

Fallece el presidente del Banco Mundial

El presidente del Banco Mundial, Lewis Preston, de 68 años, falleció el jueves en su domicilio, tras librar una larga batalla contra el cáncer, según anunció un portavoz de la institución en Washington. Casado con Gladys Munn Pulitzer, Lewis Preston era padre de seis hijos. Este sufrió una operación de corazón en 1993 y quería jubilarse a finales de este mes./Colpsa

Los sindicatos esperan noticias de Galerias Preciados

Los representantes sindicales de CCOO, FASGA y UGT, presentes en Galerias Preciados, esperan el próximo lunes tener información del ministerio de Comercio sobre la situación de los grandes almacenes y el informe definitivo de los interventores judiciales./Efe

ENDESA ganó un 18,8% más que en la misma etapa de 1994

El grupo eléctrico público ENDESA ha obtenido durante el primer trimestre de este año unos beneficios netos de 38.258 millones de pesetas, un 10,8% más que en el mismo período del año anterior en el que consiguió 34.536 millones, informó la compañía./Efe